

Муниципальное автономное образовательное учреждение
«Гимназия №77»

Исследовательская работа

**Изучение исторических фактов биографии моего дедушки
Сабирзянова Рависа Салиховича**

Выполнила:

Кузьмина София Сергеевна,

Учащаяся 8 «В» класса

МАОУ «Гимназия №77»

Руководитель:

Тодорова Юлия Рафаэлевна, учитель

Истории МАОУ «Гимназия №77»

Г.Набережные Челны

Введение

Родина... Отечество... Для человек эти слова всегда имели большое значение. Народ, не помнящий своего прошлого, не может быть счастливым в будущем - эта мысль проста и понятна всем. К сожалению, на практике мы постоянно сталкиваемся с тем, что современный человек утрачивает связь со своими корнями, с малой родиной.

Как ни грустно, современная молодёжь мало интересуется историей родного края и людьми, прославившими свой край.

Я хочу, чтобы люди, участвовавшие в истории города, не были забыты, чтобы молодое поколение знало и чтило своих героев-первостроителей.

Как мало осталось людей, которые строили и поднимали город Набережные Челны. Живёт и здравствует один из них – мой дедушка - Сабирзянов Равис Салихович. Всех его заслуг перед городом не перечесть.



Объект исследования: первостроитель города Набережные Челны Сабирзянов Равис Салихович.

Предмет исследования: исторические факты биографии Сабирзянова Рависа Салиховича.

Цель исследования: изучение исторических фактов биографии Сабирзянова Рависа Салиховича.

Задачи исследования:

1. Изучить материалы семейного архива.
2. Установить достоверность событий и фактов, связанных с биографией Сабирзянова Рависа Салиховича.
3. Показать значимость вклада Рависа Салиховича в развитие города Набережные Челны.

Методы исследования:

1. Анализ официальных документов семьи: сведения из книг, наградные листы, газетные статьи;
2. Обобщение сведений, полученных в устной беседе с Сабирзяновым Рависом Салиховичем;
3. Систематизация фотоматериалов и вещественных источников (личные награды).

Практическая значимость: собранный материал может быть использован для создания семейного архива, музея гимназии и при проведении внеклассных мероприятий и классных часов.

Сабирзянов Равис Салихович родился 1 апреля 1947г.
Равис Салихович пошел в первый класс школы №3 имени Н. Крупской.
С 6 класса дедушка перешел в школу №1 имени Георгия Димитрова и учился
в ней до 10 класса.



Одновременно с обучением в вечерней школе, дедушка устроился работать учеником монтажника в СМУ-3 производственного объединения «Камгэсэнергострой».

29 июня 1966г. был призван на службу в Армию.

Служил 2,5 года в ракетных войсках Алтайского края г.Алийск.

За годы службы был награжден Почетной грамотой «За активное выполнение правительственного задания по укреплению оборонной мощи нашей страны»



После службы в Армии, в декабре 1968 года, вернулся в родной город и продолжил свою трудовую деятельность в своей прежней бригаде ПО «Камгэсэнергострой» монтажником третьего разряда.



С объявлением о строительстве завода КамАЗ, в город начало приезжать большое количество людей, стало больше бригад строителей. Бригадиром назначали опытных специалистов. Эту должность предложили Равису Салиховичу. В 1970 году он был награжден медалью «За доблестный труд».



Самая запоминающаяся
стройка была в декабре
1970 года. За месяц был
построен
четырёхподъездный
пятиэтажный дом 6/4
поселка ГЭС для самих
строителей. Новый год
строители встречали в
новых квартирах.



С 1972г. дедушка избирается депутатом Набережночелнинского городского Совета и депутатом ТАССР.

В 1975 году Равис Салихович - член Татарского областного Совета профсоюза и член Татарстанского областного комитета КПСС, делегат XXV съезда КПСС. В 1974 году Равис Салихович принял участие в празднование международного праздника трудящихся 1 мая - на Красной площади в Москве.



16 февраля 1976 года Равис Салихович стал Почетным пассажиром первого грузового автомобиля «КамАЗ».



В 1982 году снизились темпы строительства, начались объединения бригад, так же вышло постановление ЦК КПСС "О подъеме сельского хозяйства". В ПМК (передвижная механизированная колонна) "Тукаевская" были нужны специалисты и Рависа Салиховича пригласили бригадиром на строительство объектов: мостов, надземных автомобильных дорог, тоннелей и подземных дорог.



В ПМК «Тукаевская» дедушка был избран членом Районного комитета партии Тукаевского района.



За многолетний труд в апреле 2003 года получил звание «Ветеран труда», а в марте 2007 года награжден нагрудным знаком «За заслуги перед городом Набережные Челны».

С 1997 по 2015 год работал ООО «Вертикаль» - директором цеха ЖБИ. В настоящий момент находится на заслуженном отдыхе.



Равис Салихович - прекрасный семьянин. С женой - Сазидой Габдрауфовой - познакомился 8 января 1969 года. Женаты с 1971 года. Воспитал двух дочек, двух внучек и внука. В 2014 году семья Сабирзяновых награждена грамотой РФ и медалью «За любовь и верность».

